

# 撞死劫匪被认定见义勇为

## 劫匪一死两伤;见义勇为者是一老师,广州为其发放3000元奖金

据新华社电 广州市见义勇为基金会日前作出认定,广州一老师驾车追截三劫匪发生交通事故,导致劫匪一死两伤的行为属于“见义勇为”,为其颁发见义勇为证书及3000元奖金。

### 还原劫匪摩托被碰失控侧翻

广州警方经过反复侦查,于21日通报了最新的调查结果。1月17日晚11时

许,张老师驾车途经金沙洲礼传二街路段时,发现3名男子正持械抢劫事主黎小姐,嫌疑人作案得手后乘摩托车逃跑。张老师见状主动追截。其间,摩托车与张老师所驾小车发生碰撞,摩托车失控侧翻,造成车上3名嫌疑人1死2伤。

### 调查追匪者证照齐全未酒驾

根据交警部门的调查,

张老师的证照齐全,没有酒后驾驶等违法行为,发生车辆碰撞的确实有因。根据目击者的证言、现场的勘查以及嫌疑人的供述等证据显示,张老师是在看到事主黎小姐遭持械抢劫后,驾车车辆希望截停3名犯罪嫌疑人。

### 进展被认定见义勇为发证书

广州见义勇为基金会认为,当时黎小姐财产已经

受到侵害,张老师挺身而出通过车辆截停的方式,制止犯罪行为发生,符合见义勇为的情节。根据见义勇为基金会条例,张老师的行为应被认定为见义勇为,因此授予其见义勇为证书及3000元奖金。

事后,广州公安通过微博通报张老师受到见义勇为表彰一事,众多网民获悉后纷纷称赞,认为此奖有助于鼓励社会弘扬正气,扬正抑邪。

# 最高检将加强评估热点敏感案件风险

据新华社电 最高人民检察院日前下发的《关于充分发挥检察职能参与加强和创新社会管理的意见》,要求强化法律监督职能,切实发挥执法办案在检察机关参与加强和创新社会管理中的基础性作用。

最高人民检察院侦查监督厅负责人还透露,侦查监督部门将坚持把化解矛盾贯穿执法办案始终,积极构建从源头上有效化解和防范社会矛盾的工作机制。

一是大力推行和不断完善逮捕必要性证明和审查机制。根据犯罪嫌疑人涉嫌罪行的轻重、主

观恶性大小和是否具备诉讼保障条件,综合衡量逮捕的必要性,建立健全逮捕必要性证据移送和审查机制。

二是建立健全执法办案风险评估预警机制。对于热点敏感案件,审查逮捕和开展立案监督、侦查活动监督时加强风险评估。

三是全面推行侦查监督说理机制。在审查逮捕、立案监督和侦查活动监督工作中,对所作出的决定视具体情况分别向侦查机关(部门)乃至案件当事人等相关人员做好说理工作,及时化解矛盾,维护和谐稳定。

## 中国速读

### 郑州火车站将停运部分客车

记者昨日从郑州铁路局了解到,明日即大年初二,郑州火车站将对站内微机信号联锁设备进行换装施工,对运输组织调度系统进行改造升级,以提高车站运输指挥效率。

据介绍,施工期间,共计影响135趟客列车的正常运行,其中部分客车会停运或有计划晚点。

此次施工预计持续12小时,从早7时开始至19时结束,主要任务是将旧型的行车控制系统更换为更加成熟、先进的微机信号联锁设备。 据新华社电

### 龙江河镉超标下游水质无碍

昨日,记者从广西河池市应急处置中心了解到,广西龙江河重金属镉超标河段水质正逐步改善。前日晚,自治区应急办和柳州有关部门负责人向记者表示,污染未影响到下游柳江水质。

15日,当地环保部门发现龙江河拉浪水电站网箱养鱼出现少量死鱼现象。经查,龙江河宜州拉浪码头前200米水质重金属镉超标。

昨日凌晨,据河池市应急处置中心发布的信息,有关方面正采取从支流调水稀释等有效办法,降低水体污染浓度。 据新华社电

### 春节质检提高食品抽检频次

国家质检总局新闻发言人李元平日前表示,为保障2012年春节期间食品质量安全,质检部门将进一步加大节日重点食品的监督抽查力度,提高抽检频次。

质检部门还将加强应急保障,严格执行节日期间24小时值班制度。同时,对于突发的食品安全事件,质检部门将在第一时间组织核查处理,最大限度降低危害。 据新华社电

### 校车送学生回家收费被罚

近日,微博上网友爆料,说深圳大学校车送学生回家因为收了80元油费而被认定非法营运,还扣了车。

深圳大学校长章必功证实,该校的校车车队负责人已经缴纳了8000元罚款,将车开回了深圳。明年春运深大将继续使用校车送学生回家,不过为了避免非法营运的嫌疑,或采取免费的方式。

在接受采访时,不少市民都表示,坐校车回家是种资源整合,能够弥补春运运力不足。每个学生才收取80元的成本费,纯属贴钱义务帮忙,完全不属于以营运为目的的行为。 据《晶报》



### 无锡退休人员组人体红绿灯

1月22日,在江苏无锡闹市区人车来往的中山路学前街路口,由退休人员组成的无锡太湖之音志愿服务队组成人体红绿灯队,进行交通协勤,宣传文明交通,保证市民过一个祥和、安全的节日。 盛国平 摄

# 贵州一禽流感患者死亡

## 目前已确定的71名密切接触者未出现异常

据新华社电 记者昨日从卫生部获悉,贵阳医学院附属医院19日收治一例发热病人,昨日经贵州省疾控中心、中国疾控中心实验室检测确诊为人感染高致病性禽流感病例。

据介绍,患者6日发病,

病情加重后,于19日转入贵阳医学院附属医院重症监护病房救治。

昨日12时30分,病人病情迅速加重,血压下降,突发室颤,经抢救无效死亡。截至目前,已确定的71名密切接触者均未出现异常

常症状。

疫情发生后,贵州省卫生厅高度重视。

按照省委、省政府要求,在卫生部指导下,积极开展疫情防控工作,全力救治病人,开展进一步现场流行病学调查,对密切

接触者进行医学观察,加强疫情监测,做好人禽流感防控知识宣传教育工作,发出《贵州省卫生厅关于加强人感染高致病性禽流感防控工作的紧急通知》,要求各地切实做好人禽流感疫情防治准备。

### 深圳管制区活禽再赴港

本报综合报道 香港食物安全中心昨日起恢复从深圳进口管制区输入活家禽及家禽产品,但要抽样检验供港活鸡是否有禽流感,等候化验报告才放行;贵州39岁男子感染高致病

的H5N1禽流感死亡,该省没活鸡及冰鲜鸡出口香港。

由于深圳去年12月确诊一宗人类感染高致病性禽流感H5N1个案,食安中心经与内地当局沟通,双方同意由1月1日起,将深圳宝安沙

井患者住所13公里范围内定为进口管制区,为期21日。

食安中心发言人说,恢复管制区进口,因内地当局采取适当监控措施,自1月1日至今未收到新的家禽或人类感染高致病性禽流感通报。

### 人禽流感

■ 名词解释

人感染高致病性禽流感(简称人禽流感),主要是由禽甲型流感H5N1病毒引起的急性呼吸道传染病。目前,全世界还未发现人传人病例。

据新华社电